
Oraciones de Historia de una escalera 

Oraciones compuestas SOLO por coordinación (actividad b) 

Para simplificar el uso del analizador sintáctico online, en este caso vamos a usar el término grupo (GN, GV…), en lugar del habitual en clase, sintagma. 

3.- La puerta III1 se2 abre y aparece Paca, mujer de unos cincuenta años, gorda y3 de ademanes desenvueltos. 

 

7.- Perdone, señora4, pero tengo prisa. 

 

                                                           
1 Consideramos el numeral romano como sustantivo, ya que es el “nombre” de esa puerta. 
2 MPR: marca de pasiva refleja. Normalmente, no se considera necesario señalarla, salvo en alguna pregunta 4b de PEvAU. 
3 La conjunción, en este caso, no une varias proposiciones, sino tres CN entre sí. 
4 EN este caso, podríamos dejar el vocativo “señora” fuera de ambas proposiciones. 



17.- Con un gesto de contrariedad se despoja del delantal, lo echa adentro y5 cierra. 

 

34.- El hermano de Carmina ronda ya los treinta años y es un granuja achulado y presuntuoso. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
5 Como en ocasiones anteriores, aunque solo aparezca nexo entre las dos últimas, consideramos que entre las tres proposiciones se da la misma relación 
copulativa. 



38.- Va a pasar de largo6, pero Urbano le7 detiene por la manga. 

 

56.- Por entonces tú serás ya mi mujercita, y viviremos en otro barrio, en un pisito limpio y tranquilo. 

 

                                                           
6 EN este caso, nos encontramos con la unión de una perífrasis verbal (va a pasar) y una locución (pasar de largo), por lo que todo sería un único núcleo del 
predicado. También sería admisible considerar “de largo” como CC. 
7 Aunque le sea habitualmente pronombre de CI, en este caso actúa como CD. Compruébalo transformando la oración en pasiva (él es detenido…). Se trata de 
un caso de leísmo (cuando el CD es una persona masculino singular) admitido por la RAE. 


